

Az OTP Fáy András Alapítvány távoktatási programja a 11. osztályosok számára



Középiskolások Országos  
Pénzügyi és Gazdasági  
Oktatóközpontja

Gyakorlati képzéshez keressék, keressétek programszervezőnket, Laszky Beátát a +36-1/413-0620 telefonszámon.



## ■ II. Globális és helyi összefüggések

A bolygónk majdnem zártnak tekinthető ökológiai rendszerét az utóbbi évtizedek változásai összetett módon befolyásolták.

Ezeket az ökológiai terheléseket **4 fő tényező** határozza meg:

1. a világ népességének mérete
2. az átlagos életszínvonal
3. a fogyasztás szerkezete
4. a technológiák hatékonysága



Következtetés

*A világ népességének exponenciális növekedése a termelt javak, élelmiszer és energiák ugyanilyen szintű emelkedését tenné szükségessé. Ilyen mennyiségű szükségleti elvárások közepette a **hatékonyság növelése és a pazarlás csökkentése** minden embernek alapvető kötelezettségévé kellene, hogy váljon.*

*Napjainkban a Föld lakossága becslések alapján meghaladta a **7 milliárd főt**. Ez azt jelenti, hogy ennyi ember számára kell élelmiszert, ivóvizet előállítani, fát, ruhát, energiát, lakhatást stb. biztosítani. A növekvő népesség által összegzett szükségletek kielégítéséért egyre nagyobb küzdelmet kell majd folytatnia mindenkinek.*



Meghatározás

A társadalmi és gazdasági rendszerek valamint azok problémái kezdetektől fogva egészet alkotnak, s csak az ember fogalomalkotó gondolkodása miatt váltak el egymástól.



Következtetés

*Ebből következően a működésük és fejlődésük közben felmerülő problémákat is együtt, mindkét rendszer felől közelítve és vizsgálva szabadna csak kezelni, illetve megoldani. Egy adott időpontban hozott döntésnek nem szabad csak a rövid távú eredményeit nézni, hiszen az hosszú távon katasztrofális következménnyel is járhat. Ez azt jelenti, hogy a különböző tudományterületek szakértőinek, politikusoknak, akár egy vállalat, vállalkozás vezetőjének, de egy családfőnek is az adott problémahalmaz egészét kellene látnia, ahhoz hogy arra hosszú távon megoldásokat találjon. A társadalmi-gazdasági rendszerek mai összehatásának megértése gyermekcipőben jár, és az emberiség – egyelőre – képtelen megjósolni saját tevékenységének ökológiai következményét a bolygón.*

Felhasznált irodalom:  
Kósi et al., 1998. p. 2-10.



Gondolkodj el!

Te képes leszel rá?



Interaktív feladat



### Minden jog fenntartva!

Jelen tananyagot vagy annak részét az OTP Fáy András Alapítvány engedélye nélkül tilos reprodukálni, adatrendszerben tárolni, bármely formában vagy eszközzel – elektronikus, fényképezési úton vagy más módon – közölni.

**Felélős kiadó:** OTP Fáy András Alapítvány

**Felélős:** Schrankó Péter, alapítványi ügyvivő és dr. Sarkady-Kiss Lilla, projektvezető